


ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತು

- 1 ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ : 265
- 2 ಸದಸ್ಯರ ಹೆಸರು : ಶ್ರೀ ಶರವಣ ಟಿ.ಎ.
(ವಿಧಾನಸಭೆಯಿಂದ ಚುನಾಯಿತರಾದವರು)
- 3 ಉತ್ತರಿಸುವ ದಿನಾಂಕ : 06-07-2023
- 4 ಉತ್ತರಿಸುವವರು : ಉಪ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು

ಕ್ರ.ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಉತ್ತರ
ಅ)	ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರದಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ವತಿಯಿಂದ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಒಟ್ಟು ಮೇಲು ಸೇತುವೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಎಷ್ಟು; ಪ್ರಸ್ತುತ ಈ ಮೇಲು ಸೇತುವೆಗಳ ಕೆಳಗಿರುವ ಜಾಗವನ್ನು ಯಾವ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗೆ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ;	<p>ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರದಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 42 ಮೇಲುಸೇತುವೆಗಳಿರುತ್ತವೆ.</p> <p>ಈ ಮೇಲುಸೇತುವೆಗಳ ಕೆಳ ಭಾಗದ ಜಾಗವನ್ನು ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗೆ ಬಳಕೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಾಹನಗಳ "ಯು" ಟರ್ನ್ ಮಾಡಲು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿರುತ್ತದೆ. 2. ಘನತ್ಯಾಜ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾ ವಿಭಾಗದ ಕಾಂಪ್ಯಾಕ್ಟರ್‌ಗಳು, ಆಟೋ ಟಿಪ್ಪರ್‌ಗಳ ನಿಲುಗಡೆ ಸ್ಥಳವನ್ನಾಗಿ ಅಥವಾ ಘನತ್ಯಾಜ್ಯ ವರ್ಗಾವಣಾ ಕ್ರೇಂದ್ರಗಳಾಗಿ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿರುತ್ತದೆ. 3. ಕೆಲವು ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಗ್ರಿಲ್‌ಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶೌಚಾಲಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. 4. ಕೆಲವೊಂದು ಭಾಗಗಳನ್ನು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ತಂಗುದಾಣ / ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸ್ಥಳವನ್ನಾಗಿ ಖಾಸಗಿ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದೊಂದಿಗೆ ಮಾರ್ಪಾಡು ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. 5. ಮೇಲ್ನೇತುವೆಯ ಕೆಳಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆ ಬಿಸಿಲು ಬೀಳುವುದರಿಂದ ಅದಕ್ಕೆ ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳುವ ಗಿಡಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿ ಸುಂದರಗೊಳಿಸಲು ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. 6. ಮೇಲ್ನೇತುವೆಯ ಆಧಾರ ಕಂಬಗಳ ಸುತ್ತಲೂ ಅಧುನಿಕ ಗ್ರಿಲ್‌ಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿ ವರ್ಟಿಕಲ್ ಪ್ಲಾಂಟೇಶನ್ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಆ)	ನಗರವನ್ನು ಸುಂದರೀಕರಣಗೊಳಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮೇಲು ಸೇತುವೆಗಳ ಕೆಳಗಡೆ ಇರುವ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯು ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದೆಯೇ; ಹಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಉದ್ದೇಶಿತ ಕಾಮಗಾರಿಗಳು ಯಾವುವು; (ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿವರ ನೀಡುವುದು)	ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯ ವತಿಯಿಂದ ನಿರ್ಮಾಣಗೊಂಡ ಶಿವಾನಂದ ವೃತ್ತದ ಮೇಲ್ಮೇತುವೆಯ ಕೆಳಭಾಗದಲ್ಲಿ ಆಧುನಿಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ನವ್ಯಕಲೆಯಿಂದ ಕೂಡಿದ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಂಡು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆನಂದರಾವ್ ವೃತ್ತದ ಮೇಲ್ಮೇತುವೆ ಕೆಳಭಾಗದಲ್ಲಿ ಇರುವ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ.
ಇ)	ಸದರಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಪ್ರಗತಿ ಯಾವ ಹಂತದಲ್ಲಿದೆ; ಸಿವಿಲ್ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಿಗೆ ತಗಲುವ ಒಟ್ಟು ವೆಚ್ಚವೆಷ್ಟು? (ಕಾಮಗಾರಿವಾರು ವಿವರ ನೀಡುವುದು)	ಸದರಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು <u>ಅನುಬಂಧ</u> ದಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ಸಂಖ್ಯೆ: ನಅಇ 267 ಎಂಎನ್‌ವೈ 2023 (ಇ)


(ಡಿ.ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರ್)
ಉಪ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ

ಚುಕ್ಕೆ ಸುಕುತ್ಯದ ಫ್ರೆಶ್ ಸೂಯ್ಫಿ: 265 ಕ್ಕೆ ಉನುಬಂಧ
ಅನುಬಂಧ-1

ನಗರವನ್ನು ಸುಂದರೀಕರಣಗೊಳಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮೇಲು ಸೇತುವೆಗಳ ಕೆಳಗಡೆ ಇರುವ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯು ಯೋಜನಾ ಕೇಂದ್ರ ವಿಭಾಗದಿಂದ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದೆ.

ಮಾನ್ಯ ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಅಮೃತ ನಗರೋತ್ಥಾನ ಯೋಜನೆ ಯಡಿಯಲ್ಲಿ "Junction Improvement and Beautification of key public space and historical roads, Tender SURE roads and White Topping roads in Bengaluru City." ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಕಾಮಗಾರಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಶಿವಾನಂದ ವೃತ್ತದ ಮೇಲ್ನೇತುವೆ ಮತ್ತು ಆನಂದರಾವ್ ವೃತ್ತದ ಮೇಲ್ನೇತುವೆ ಕೆಳಗಡೆ ಇರುವ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ ವಿವರಗಳು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತಿವೆ:

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಕಾಮಗಾರಿಯ ಹೆಸರು	ಸಿವಿಲ್ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ತಗಲುವ ವೆಚ್ಚ, ರೂ. ಕೋಟಿಗಳಲ್ಲಿ	ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಮಗಾರಿಯ ಹಂತ
1	ಶಿವಾನಂದ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿರುವ ಉಕ್ಕಿನ ಸೇತುವೆ ಕೆಳಭಾಗದಲ್ಲಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿ	3.65	ಕಾಮಗಾರಿಯು ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.
2	ಆನಂದವೃತ್ತದ ಜಂಕ್ಷನ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿ	1.80	ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಂತದ ವಿನ್ಯಾಸವನ್ನು ತಯಾರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.


ಪ್ರಧಾನ ಅಭಿಯಂತರರು

ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ